

健全社保体系 未来养老金怎么调?

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举,也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示,按照全会部署,要优化制度设计,提高社会保险制度的包容性和适用性,分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活就业人员规模在2亿人左右,农民工总量为

2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大多数省份已取消参保户籍限制,各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险;除个别超大城市外,大部分地区已落实居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市平台企业开展的新就业形态就业人员职业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将进一步深化社会保障制度改革,增强社会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖范围。扩大新就业形态就业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度,统一规范有关政策、待遇标准等,促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活质

量。《决定》强调,健全基本养老保险、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。

人力资源社会保障部表示,将增强社会保障可持续性,夯实稳健运行的制度基础。推进企业职工基本养老保险全国统筹,完善统筹资金调剂机制。积极发展第二、三支柱养老保险,全面推开个人养老金制度。健全城乡居民养老保险制度,鼓励多缴多得、长缴多得。

“加快完善养老保险全国统筹,有利于在更大范围发挥养老保险共济功能,更好确保基本养老金按时足额发放。同时发展第二、三层次养老保险,实现保障方式多样性。”郑功成认为,特别要注重将城乡居民养老金改革置于重要地位,提高广大农民的参保质

量,缩小不同群体间的待遇差距。

2023年末,全国基本养老保险参保人数10.7亿人。其中,参加城镇职工养老保险5.2亿人;参加城乡居民基本养老保险5.5亿人,绝大部分为农民。

2024年,城乡居民基础养老金月最低标准提高19.4%,增加20元;城镇退休职工按照人均3%的水平提高基本养老金。

在待遇调整方面,《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》明确,综合考虑物价变动、职工平均工资增长、基金承受能力以及财力状况等因素,完善职工基本养老保险待遇水平调整机制;全面落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制,逐步提高城乡居民基础养老金标准。

据新华社

首位华人诺贝尔奖得主 李政道逝世

据中新网8月5日电 据央视新闻客户端,著名华人物理学家、诺贝尔物理学奖获得者李政道去世,享年98岁。

据中国科学院高能物理研究所介绍,李政道1926年11月24日生于上海。1946年赴美国深造,1950年获芝加哥大学博士学位,1953年进入哥伦比亚大学任教,1956年受聘为教授,1984年任全校教授。

1957年,李政道因与杨振宁共同发现弱相互作用中宇称不守恒定律而获得诺贝尔物理学奖。上海交通大学李政道研究所介绍,该理论彻底改变了世人对于对称性的认识,为人类探索微观世界的道路上打开了一扇新的大门,促进了物理学的发展。这是华人首获这一世界最高科学荣誉。

此外,李政道还先后提出李模型、KLN(木下-李-诺恩堡)定理,并在量子场论、基本粒子理论、核物理、统计力学、流体力学、天体物理、凝聚态物理和量子力学等多个学科领域取得杰出成就。

李政道研究所官网称,李政道对祖国充满深厚感情和眷恋,自1972年起,他多次回国访问讲学。上世纪80年代初,李政道就倡议并创立了中美联合招考物理研究生计划,此后又倡导成立了中国博士后流动站和中国博士后科学基金会。他还设立李政道讲学基金会,为中国科技、教育事业的培养和人才作出了突出的贡献。

2021年10月10日,在北京中国科学院高能物理研究所举行的一场学术报告会上,李政道在发来的书面寄语中表示:“我衷心祝愿祖国的高能物理事业蒸蒸日上、健康发展,中国科学家做出更多国际一流的原创新性成果”。

李政道去世后,多位中国科学家发文悼念。

中国科学院院士、国家自然科学基金委党组书记、CUSPEA学者协会会长汤超在微信公众号上发文悼念李政道,称“李政道先生浓厚家国情怀以及他所倡导的‘科学属于全人类’精神,历久弥新,令人敬佩,是我们永远学习的榜样。”

中国科学家颜宁在社交媒体平台发文悼念:“巨星陨落,李政道先生千古。”

复旦大学物理学教授施郁也在社交媒体平台发文,沉痛悼念李政道先生。

国际聚焦

亚太股市“黑色星期一”震动世界

据共同网、日本经济新闻等报道,当地时间8月5日,日本东京股市大幅下挫。

日经225指数5日收盘报31458.42点,下跌4451.28点,重挫12.4%,已抹去今年以来所有涨幅,超过了1987年美股暴跌的“黑色星期一”次日的3836.48点,刷新历史纪录。

据悉,日经225指数当日二度触发熔断机制。

此外,亚太股市也出现大跌,迎来“黑色星期一”。欧洲股市开市后,主要股指也纷纷重挫。

观察家网专栏作者刘军红分析指出,此前一段时间欧美股市无疑形成了基于金融政策、AI和高科技股的股市泡沫。而本轮日本股市下跌不是今天下跌,而是在确认加息以后加速下跌,可以说日本加息触动了国际资本市场的连锁反应。



8月5日,行人走过位于日本东京的显示实时股价的电子屏幕。新华社记者 岳晨星 摄

美国就业数据不景气叠加日元升值,引发日股下挫

报道称,由于当地时间8月2日公布的美国就业统计数据比市场预想的差,投资者对美国经济增长的担忧进一步加强,更多人认为美联储会加快降息步伐,日美利率差会缩小,卖出美元、买入日元的趋势有所增加。

此外,报道显示,日元升值成为股市重负。由于美国经济减速的担忧升温,5日当天,东京外汇市场上,日元兑美元汇率一度突破142,达到141区间,日元升值至约7个月高位。“卖股票、买日元”的动向正在加快。

观察家网专栏作者、中国现代国际关系研究院东北亚研究所(日本所)原研究员刘军红分析指出,本轮日本股市下跌不是今天下跌,而是在确认加息以后加速下跌,可以说日本加息触动了国际资本市场的连锁反应。

“但现在不是日元加息的好时机,因为

近期中东地区地缘政治风险增大,同时美国的经济背景不好,这使得现在日元加息的相关条件不足,形成了所谓的超预期加息。”刘军红表示。

据日本TBS电视台消息,日本财务大臣铃木俊一5日当天回应称,正高度紧张地关注股市。但股票价格由市场根据多种因素决定的,无法一概而论具体的下跌原因。

亚太股市迎来“黑色星期一”

5日,除了日经股指大跌,亚洲主要股市也出现大幅下跌情况。报道称,由于对美国经济增长的担忧,中国台湾地区加权股价指数下跌8%。

财联社报道称,台湾证交所5日表示,

上市公司营收持续优于去年同期,营运业绩支撑韧性。目前为止还没有必要推出市场稳定措施,必要时将采取稳定市场措施。

韩联社报道显示,韩国综合股价指数(KOSPI)和创业板科斯达克指数(KOSDAQ)跌幅均超过8%,双双触发熔断保护机制,暂停交易20分钟。

刘军红指出,韩国股市内因不是韩国股市本轮波动的主因,主要原因是他们的股市也连带受到美国以及欧洲股市影响,从而被迫产生了市场波动。

据英国广播公司(BBC)等外媒5日报道,印度Nifty50指数下跌2.8%,澳大利亚S&P/ASX 200指数下跌3.7%,新加坡股市

海峡时报指数大跌4.8%。

另据每日经济新闻报道,印尼主要股指下跌4%,马来西亚KLCI指数下跌3%。

专家:欧美股市“基于金融政策、AI逻辑”的股市泡沫,迟早要破

纽约时报报道称,在过去一年的大部分时间里,受通胀降温、劳动力市场稳健和人工智能技术前景的乐观情绪推动,全球主要市场均上涨至新高。

刘军红分析称,现在看,有一部分美日的股票经历了超常上涨,尤其是部分超大型企业,比如美国科技股七姐妹中有部分出现了一万亿、两万亿以上市值的个股。在这些股票的引领下,欧美股市无疑是形成了基于金融政策、AI和高科技股的股市泡沫。

“这个泡沫迟早要被刺破,刺破的动因可能是多样的。但是这次美国金融政策的变动,甚至是日美金融政策变动的不同步,直接导致了美日股市的这一轮暴跌。”刘军红称。

此外,北京时间15点,欧洲股市开市后,主要股指也纷纷重挫。截至北京时间18时左右,欧洲斯托克50指数跌2.6%,一度跌至3.3%,德国DAX30指数跌2.57%,英国富时100指数跌2.07%,法国CAC40指数跌2.27%。

富时意大利MIB指数跌2.83%,一度跌幅约4%,跌幅超越1987年10月黑色星期一。挪威奥斯陆股指跌2.93%,一度重挫4.2%,料创下2020年3月以来最大单日跌幅。瑞典OMXSPI指数跌2.16%,一度跌至4%。

丹麦哥本哈根股市蓝筹股指数盘初大跌5.5%,料创2020年3月以来最大跌幅。欧洲斯托克600银行股指数大跌4.6%至3月以来新低,欧洲斯托克600科技股指数大跌5.1%至1月以来新低。欧洲上市半导体公司ASML、ASMI及BESI盘初分别暴跌6.6%、12%及11%。

据观察家网

国产大飞机C919 开始执飞“京陕快线”

据新华社西安8月5日电 作为国产大飞机C919全球首发航空公司,8月5日起,中国东方航空开始执飞C919执飞全新航线——西安咸阳往返北京大兴。这是东航C919继执飞上海虹桥—成都天府、上海虹桥—北京大兴、上海虹桥—西安咸阳、上海虹桥—广州白云航线之后的第5条商业定期航线。

5日16时整,“京陕快线”C919首航航班搭载139位旅客从西安咸阳国际机场起飞,由机号为B-919D的C919飞机执行,飞往北京大兴国际机场。据了解,东航C919执飞西安咸阳—北京大兴的航班号为MU2113,每天16时从西安咸阳国际机场起飞,预计17时40分抵达北京大兴国际机场;北京大兴—西安咸阳的航班号为MU2120,每天20时从北京大兴国际机场起飞,预计22时20分抵达西安咸阳国际机场。

自2023年5月28日成功实现C919商业运营以来,东航C919机队规模已发展到7架,当前正全面投入暑运服务保障,向着规模化运营目标稳步迈进。截至今年8月3日,东航C919机队已累计执行商业航班3133班,承运旅客近42万人次。

8月份预计有2至3个台风 登陆或影响我国

据新华社北京8月5日电 记者8月5日从应急管理部获悉,多方会商研判认为,8月份我国七大江河流域已全面进入主汛期,东北、华北、华东、华中、华南、西南、西北等局地可能存在洪涝灾害风险,长江、黄河、海河、松辽流域部分河流可能发生超警洪水;强对流天气极端性增强,风雹灾害可能点多面广;有2至3个台风登陆或明显影响我国华南和华东沿海地区。

综合分析认为,预计8月份,东北、内蒙古中东部、华北、华东北部、华中北部、华南南部、西南地区南部、西北地区东部、新疆北部等地降水较常年同期偏多,部分地区洪涝灾害风险高;广东、福建、海南、云南等地中小河流可能发生超警洪水;受高温融雪和降雨影响,新疆部分河流可能发生超警洪水。

台风灾害风险方面,预计8月份,西北太平洋和南海海域可能有3至4个台风生成,较常年同期偏少。其中有2至3个台风登陆或影响我国沿海地区,接近常年同期,台风以西北路径为主,主要影响华南、华东沿海,可能有台风北上影响长江以北地区。

四川康定山洪泥石流灾害 已致9人遇难,18人失联

据新华社四川康定8月5日电 记者从康定姑咱“8·03”突发山洪泥石流灾害应急处置指挥部了解到,截至5日9时,灾害造成9人遇难、18人失联。其中4辆车共11人坠入桥下(1人获救、2人遇难、8人失联),康定市姑咱镇日地村7人遇难、10人失联。

据了解,各方组织武警、消防、民兵、安能集团等专业搜救力量1660余人,协调直升机、无人机、挖掘机、应急通信车等设备403余台(套)投入抢险。

气象、水利、自然资源等部门滚动发布暴雨、地质灾害预警,预计未来24小时康定城区、姑咱镇日地村、鸳鸯坝以多云间晴天天气为主。

湘潭县两处涓水损毁堤防 完成修复

据新华社长沙8月5日电 记者5日从湖南省湘潭市防汛抗旱指挥部了解到,截至目前,涓水湘潭湘潭县易俗河镇四新堤和河口镇华中村堤段(连托堤)损毁堤防已完成修复。

据现场施工工作人员介绍,易俗河镇四新堤已于4日下午完成修复,5日上午,河口镇华中村堤段(连托堤)损毁堤防修复的主体工程已完成,接下来还会对一些不平整的地方进行修补。

“我们调集了挖掘机、推土机、碾压机等80台重型工程机械装备,组织130名技术指挥人员24小时轮班作业,采取人歇机不歇的工作模式日夜奋战,提升了工作效率。”中国安能一局应急救援长沙基地负责人彭新建告诉记者。

朝鲜举行新型战术弹道导弹 武器系统交接仪式

据新华社首尔8月5日电 据朝中社5日报道,朝鲜4日在平壤举行新型战术弹道导弹武器系统交接仪式,共有250辆新型战术弹道导弹发射架车移交边境一线部队。

据报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在仪式上发表讲话说,此次活动体现了朝鲜不断加强国防力量的坚定意志,标志着朝鲜加强军力的一项重大任务已成功完成。他强调:“自主、正义与和平只有依靠绝对无可匹敌的自卫力量才能得到坚定保障。”

马里宣布 立即断绝与乌克兰的外交关系

据新华社达喀尔8月4日电 巴马科消息:马里过渡政府4日发布公报,宣布立即断绝与乌克兰的外交关系。

公报说,马里过渡政府注意到乌克兰军事机构发言人尤索夫日前发表“颠覆性”言论,承认乌克兰参与了武装恐怖团体发动的袭击,导致马里部队在该国东北部战斗中出现人员伤亡和财产损失。

公报说,乌克兰当局的做法“侵犯马里主权,超出外国干涉的范围,对马里构成明显侵略”。马里过渡政府决定立即断绝与乌克兰的外交关系。

马里武装部队7月30日说,马里部队7月26日在该国东北部与“恐怖势力联盟”的战斗中出现重大人员伤亡。

2012年3月,马里发生军事政变,图阿雷格武装分子乘机攻占北部基达尔等3个大区首府。2015年5月,马里政府与北部地区部分武装组织签署和平与和解协议,同年6月,各方完成协议最终签署。然而,马里北部地区近年来仍冲突不断,中部和南部地区的武装袭击也有增多趋势。



8月5日,孟加拉国总理谢赫·哈西娜辞职。新华社发

孟加拉国总理哈西娜辞职

据新华社达卡/新德里8月5日电 孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼5日发表电视讲话说,该国总理谢赫·哈西娜当天辞职,将很快或立即临政府管理国家。

扎曼在电视讲话中呼吁民众保持冷静,共同努力维护国家和平与秩序,并强调将调查孟国内近期发生的暴力事件。

孟加拉国军方当天宣布,位于首都达卡的国际机场关闭6个小时。

孟加拉国近期多次发生不满工资相关制度的抗议活动,据报道,抗议中的暴力活动共导致200多人死亡。本月4日,孟加拉国发生全国性抗议活动,要求哈西娜及其政府辞职。

据报道,当地时间8月4日,数万名抗议者与警方和政府安全部队产生激烈交锋,造成至少91人死亡,数百人受伤。抗议者过去两日封锁了国内主要高速公路,并在各地发起“不合作”示威游行。

据当地媒体报道,在首都达卡发生的几次激烈冲突中,至少11人被打死,数十人受伤。中部的芒西干杰,西北部的锡拉杰甘杰、东北部的帕卜纳等地

均发生抗议者、警察和哈西娜支持者之间的三方冲突,造成大量人员伤亡。政府机构被毁以及不同程度的人员伤亡。

目前,政府宣布5日至7日全国放假,并从8月4日晚起实行无限期宵禁。值得关注的是,政府安全部队在本次冲突中扮演着十分微妙的角色。据《纽约时报》报道,自7月示威活动开始以来,政府在全国各地部署了军队和其他安全部队。然而在4日的冲突中,政府军队在一些地方阻止了抗议者,而在另一些地方却保护了抗议者免受哈西娜支持者的袭击。

另据印度媒体报道,哈西娜乘直升机离开孟加拉国飞往印度。报道援引印不具名政府官员的话称,哈西娜所乘直升机已于当地时间17时40分左右降落在德里附近一座军用机场,下一步可能飞往伦敦。

印度铁路部门此前宣布7月19日至8月6日暂停所有印孟跨国列车运营,哈西娜辞职事件发生后,印铁路部门宣布,6日后印孟之间全部列车运营也将暂停。此外,印度边境安全部队5日说,已要求印孟边境部队“高度警戒”。

哈西娜,孟加拉国开国总统谢赫·穆吉布·拉赫曼长女,1996年、2009年、2014年、2019年4次出任孟加拉国总理,2024年1月第5次当选总理。

通知

袁永其,你已于2024年7月30日解除与你签订的劳动合同。请在7个工作日内,到公司办理离职手续,逾期后果自负。
株洲公交巴士有限责任公司
2024年8月6日

交通银行株洲分行 开展“交心相伴,助残同行”志愿服务活动

日前,交通银行株洲分行团委组织青年志愿者前往株洲市天元区残疾人托养服务中心,进行“交心相伴 助残同行”志愿服务活动。

残障人士与外界的交流不足,容易被犯罪分子盯上,掉入诈骗或非法集资陷阱。在金融消费课堂上,交行金融讲师通过PPT以及现场派发宣传折页,用生动的案例,宣讲安全用卡、反假币、反非法集资等内容,为他们讲解防范电信诈骗小技巧,接着进行了有奖问答,最后通过简短总结,说明常见电信诈骗套路,为残疾人朋友提供有针对性的金融知识,使他们不仅对银行业务有了进一步了解,还增强了风险意识和自我保护能力,活动获得了托养中心的高度评价。

株洲市天元区残疾人托养服务中心是湖南

省残疾人联合会授牌5A级托养机构。交通银行株洲分行连续两年开展助残志愿服务活动,下阶段,株洲分行还将坚持以残疾人需求为导向,常态化深入推进各项助残工作,多点发力,营造全社会关心、理解、支持、帮助残疾人的浓厚氛围,体现国有大行担当。

(文/陈达 杜文懿)